
 1תרגיל  -מבוא לטופולוגיה           
 

 .𝑋𝑋קבוצה ה של קבוצות-תת  𝐴𝐴,𝐵𝐵,𝐶𝐶יהיו   .1
 שקולותהטעינות הבאות  ארבעתש הפריכו/וחיכוה
    :מתקיימות)לא כולן מתקיימות או כולן , זאת אומרת( 

     1( 𝐴𝐴 ⊆ 𝐵𝐵   
     2( 𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵 = 𝐴𝐴   
     3( 𝐴𝐴 ∪ 𝐵𝐵 = 𝐵𝐵 
     4  (𝐵𝐵𝑐𝑐 ⊆  𝐴𝐴𝑐𝑐  

 
 הפריכו: /וכיחוה .2

  םאם ורק א  איבר אחד קר המכיל 𝐸𝐸הקבוצה  
∅לכל קבוצה    ≠ 𝐴𝐴   מ אחתפונקציה רק קיימת-𝐴𝐴 ל-𝐸𝐸 . 

 
𝑔𝑔:𝐴𝐴היו   י .3 → 𝐵𝐵,𝑓𝑓:𝐵𝐵 → 𝐶𝐶  .פונקציות 

 הפריכו: /וכיחוה
𝑓𝑓ם א  א'  ∘ 𝑔𝑔  אזחח''ע היא ,   𝑔𝑔  חח''ע היא. 
𝑓𝑓אם   ב'  ∘ 𝑔𝑔   אזעל היא ,   𝑓𝑓 על היא. 

 
 

𝑓𝑓:𝐴𝐴תהי  .4 → 𝐵𝐵  פונקציה.  
 תזכורת.

 מתקיים: A-ל יא המקבוצה כלש  𝑔𝑔,ℎאם לכל שתי פונקציות  ,מצטמצמת משמאל  𝑓𝑓-אומרים ש
𝑓𝑓 ∘ 𝑔𝑔 = 𝑓𝑓 ∘ ℎ ⟹ 𝑔𝑔 = ℎ    

 מתקיים: יאהלקבוצה כלש  𝐵𝐵-מ  𝑔𝑔,ℎ, אם לכל שתי פונקציות מצטמצמת מימין  𝑓𝑓-אומרים ש   
 𝑔𝑔 ∘ 𝑓𝑓 = ℎ ∘ 𝑓𝑓 ⟹ 𝑔𝑔 = ℎ  

  הוכיחו:    
 חח''ע.  𝑓𝑓אם ורק אם   מצטמצמת משמאל 𝑓𝑓א'     
 על.  𝑓𝑓אם ורק אם ימין  מצטמצמת מ 𝑓𝑓ב'    
 

𝑓𝑓:𝐴𝐴תהי  .5 → 𝐵𝐵  .פונקציה  
 כיחו:הו

𝐵𝐵 לכל 'א  ⊇ 𝐷𝐷     𝑓𝑓−1(𝐷𝐷𝑐𝑐) = (𝑓𝑓−1(𝐷𝐷))𝑐𝑐 
𝑓𝑓(𝑋𝑋𝑐𝑐)     'ב  = (𝑓𝑓(𝑋𝑋))𝑐𝑐 לכל𝐴𝐴 ⊇ 𝑋𝑋     אם ורק אם𝑓𝑓 .היא פונקציה חח''ע ועל 

 


